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Gatineau 
COMMISSION JEUNESSE 

PROCÈS-VERBAL 
Réunion tenue à Gatineau, LE SAMEDI 22 MARS 2003 À 10 H 
Édifice secteur de Gatineau 

PRÉSENCES: 

ABSENCES: 

INVITÉS 

Monsieur Joseph De Sylva, conseiller du district 12 et président de la Commission 
Monsieur Yvon Boucher, conseiller du district 15 
Madame Denise Laferrière, conseillère du district 8 
Monsieur Louis D'Amour, coordonnateur 
Madame Marie-Louise Bélair-Noël 
Madame Marianne Blondin 
Monsieur Alexandre Gauthier 
Madame Josianne Gosselin-Dubois 
Madame Caroline Guérin-Thériault 
Madame Odessa Guindon 
Monsieur Félix Joyal Lacerte 
Madame Chantal Légaré 
Madame Katheriœ Michaud-Fournier 
Madame Rim Mohsen 
Madame Nathalie Sheen Gasselin 
Monsieur Jonathan Trempe 
Mme Jasée Michaud, secrétaire 

Madame Peira Azondékon 
Madame Marielle Babineau 
Madame Roxanne Boisvert-Hadchity 
Madame Erika English 
Madame Patricia Moniz 
Monsieur Matthieu Savard 

Madame Stéphanie Lemery 
Rolan Youmaran 

1. MOT DU PRÉSIDENT 

Le co-président demande à tous les membres de se présenter afin de mieux se faire connaître par les nouveaux 
membres. Le président remercie les invités et les membres présents. 
La rencontn: débute. 

2. ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR 

Il est proposé par Marianne Blondin et appuyé par Chantal Légaré d'adopter l'ordre du jour, avec les ajouts 
suivants au point varia: 

Table jeunesse Gatineau 
Paix 

3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA DERNIÈRE RENCONTRE 

Tl est proposé par Caroline Guérin-Thériault et appuyé par Odessa Guindon que le procès-verbal de la rencontre 
du 22 février dernier soit adopté tel que déposé. 
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4. LOGO POUR LA COMMISSION 

Stéphanie Lemery nous présente 3 maquettes. Elle nous explique la définition pour chacune d'elle. Un tour de 
table est lancé afin de connaître 1 'opinion de tous et chacun. 

Louis demande à Stéphanie de revenir à une prochaine rencontre qui devrait avoir lieu dans environ 2 semaines 
avec 2 maquettes, suite aux commentaires cumulés des membres. 

Cette rencontre pourrait se faire au centre communautaire St-Raymond pour ensuite faire une sortie au 
Dépanneur Sylvestre. Louis verra avec Diane Chevrier du Festival des montgolfières pour l'emprunt du 
mini-bus pour le transport. 

5, COOPÉRATIVE JEUNESSE DE SERVICE DE HULL 

Action par : Stéphanie Lemery 
Louis D'Amour 

Louis explique la Coopérative jeunesse. Lors de notre prochaine rencontre, il nous fera un résumé de cette 
première réunion qui aura lieu le 9 avril prochain. Les réunions ont lieu le jour et Louis demandera s'il est 

possible de les faire le soir afin que les membres de la Commission jeunesse puissent y assister. 
Action par : Louis D'Amour 

6. SUIVIS 

6.1 Recrutement: 

Monsieur le président demande aux membres de faire du recrutement auprès de leurs amis pour la prochaine 
réunion. 

Les membres qui ont déjà 18 ans pourront rester membres de la Commission jusqu'à l'âge de 20 ans. Par contre 
la Commission ne peut recruter un membre de 18 ans et plus. 

Tl est suggéré de faire des kiosques clans les festivals afin de se faire connaître. 

ACTION PAR: Membres 

6.2 Culture et loisirs : 

Louis nous lit le communiqué de presse qui sera envoyé aux médias le 24 mars prochain suite aux lettres 
envoyées aux propriétaires de centre de divertissements afin d'avoir une meilleure accessibilité pour les 
étudiants. 

6.3 Reconnaissance : 

Louis-Paul Guindon négociera une entente avec les Hehdos Transcontinental pour que la Commission dispose 
une espace dans le journal. 

Il faut attendre l'approbation du comité exécutif pour le budget de la Commission afin de pouvoir faire les 
changements du site Web de celle-ci, la papeterie, etc .. 

ACTION PAR : Louis D'Amour 

6.4 Sécurité : 

D existe un comité« graffitis» et le président demande à Louis de s'impliquer dans ce dossier. TI semble que ce dossier 
devrait relever de la Commission jeunesse. Quel est le budget pour faire des concours de graffitis? Comment la 
Commission jeunesse peut s'impliquer en partenariat dans ce dossier? Combien de panneaux existent-ils pour faire des 
graffitis? 

TI est proposé par Josianne Gasselin-Dubois et appuyé par Marianne Blondin que le Comité de travail sur la prévention 
du graffiti et du vandalisme acceptent Monsieur Louis D'Amour en tant que membre représentant de la Commission 
jeunesse. 

La deuxième lettre sur la sécurité dans les quartiers, sera envoyée au Service de police avec une copie conforme au 
Service de l'urbanisme et au Service des loisirs, sports et de la vie communautaire. Louis suggère de faire une marche 
dans les quartiers en compagnie des gens des différents milieux avec une liste à cocher pour vérifier la sécurité dans les 
quartiers et voir les secteurs à améliorer. Peut-être qu'on poUITait s'associer avec un organisme? Louis apportera un 
plan de travail pour la prochaine réunion. 

ACTION PAR: Louis D'Amour 
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6.5 Travail et bénévolat : 

Une demande de budget a été faite au conseil, afin de disposer des montants nécessaires à la mise à jour du 
Passeport. 

6.6 Festival jeunesse : 

ACTION PAR : Josianne Gosselin-Dubois, 
Marielle Babineau, Rim Mohsen 

Les organisateurs du Festival FoodXTour veulent avoir notre appui. Le festival se déroulera le 28 juin 
prochain. 

Le CEGEP a fait une demande d'appui à Louis pour un Festival de musique (le CEGEP S'Exhibe). 

Louis fera la demande à la Division Fêtes et festivals, pour savoir qui doit recevoir ce genre de demande? 

ACTION PAR : Louis D'Amour 

6. 7 Transport ; 

Alexandre Gauthier verra à faire une demande à la STO afin d'ajouter les horaires aux poteaux d'arrêts d'autobus. 

ACTION PAR : Alexandre Gauthier 

6.8 Visibilité de la Commission - VRAK-TV : 

La lettre que Marianne nous a fait part lors de la dernière réunion, est envoyée et nous devons attendre les 
résultats du tirage. 

ACTION PAR : Marianne Blondin 

6.9 Maison de jeune- Aylmer : 

Nathnlie Sheen-Gosselin nous fait part qu'elle a vu une Maison de jeune dans le secteur Aylmer. Elle devra 
aller les rencontrer pour connaître leur mandat. 

ACTION PAR : Nathalie Sheen-Gosselin 

6.10 Table jeunesse- CRDO: 

Caroline et Félix nous font part que ça été une expérience très enrichissante. Félix dit qu'il serait intéressé de 
pouvoir y participer pour les prochaines rencontres. Il nous mentionne que le CRDO est très intéressé à la 
Commission jeunesse 

6.11 UNESCO : 

Louis nous résume les présentations qui ont eu lieu lors de l'assemblée générale du 1er au 3 mars dernier. Le sujet de 
cette assemblée générale était« l'eau douce». 

6.12 Planification stratégique : 

Louis et Josianne ont participé au forum le 21 mars dernier et Josianne nous fait un court résumé de cette joumée. lis 
ont participé à différents ateliers et nous font part des points soulevés lors de ces ateliers. Lors de cette joumée, ils 
faisaient référence aux« citoyens» et Josianne a demande qu'elle était la défmition «citoyen»? Est-ce seulement le 
payeur de taxes? Elle a demandé que les jeunes soient reconnus comme «citoyen >>à part entière. 

Louis et Joseph félicitent Josianne pour son intervention. 

7. CORRESPONDANCE 

Le président a reçu une lettre du SITO qui nous demandent de prendre part à leur projet ADO-SITO. Louis et 
Joseph rencontreront 1 'organisme afin de voir ce qu'ils veulent exactement. 

ACTION PAR : Joseph De Sylva 
Louis D'Amour 
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La Fondation Jellinek a adressé une lettre au président de la Commission pour nous informer qu'ils organisent 
un grand Marcheton samedi, le 7 juin prochain. Ils désirent rencontrer les membres de la Commission afin de 
leurs expliquer le projet et pour discuter des différents moyens de collaboration. 

Nous leurs demanderons de venir nous faire une courte présentation lors de notre prochaine rencontre. 

ACTION PAR : Louis D'Amour 

8. DÉCROCHAGE SCOLAIRE 

Joseph nous explique que la Commission n'est pas structurée pour ce genre de soutien. 

Félix a reçu une demande d'appui du Théâtre Dérives Urbaines, un projet appuyé par le CRDO dans ce dossier. 
Il entrera en contact avec la personne et 1 'invitera à nous faire une courte présentation lors de notre prochaine 
rencontre. 

Le président demande aux membres de prendre le pouls des jeunes décrocheurs et de nous apporter leurs 
raisons et leur expérience. 

Louis devra inviter la Commission scolaire à nous faire une présentation de leur rapport sur le décrochage. 

ACTION PAR : Félix Joyal Lacerte 
Louis D'Amour 

9. SUIVI DU PLAN D'ACTION 

Le suivi du plan d'action sera remis à la réunion du 26 avril. 

Suite à 1 'arrivée de nouveaux membres, on refait les différents comités afin qu'ils soient bien équilibrés. Les 
cinq comités seront représentés comme suit: 

o Loisirs et culture : Marianne Blondin, Chantal Lé garé, Caroline Guérin-Thériault et Patricia Moniz 
o Transport Travail et bénévolat : Alexandre Gauthier, Josianne Gosselin-Dubois, Rim Mohsen, 

Marielle Babineau et Katherine Michaud-Fournier 
o Sécurité : Nathalie Sheen Gosselin, Félix Joyal Lacerte et Roxanne Boisvert-Hadchity 
o Reconnaissance: Peira Azondékon, Marie-Louise Bélair-Noël, Jonathan Trempe, Odessa Guindon et 

Rolan Youmaran 

On propose d'abolir le poste d'agent de communication afin de permettre à tous de prendre la parole. 

Le président demande de faire un organigramme. 

ACTION PAR : Josée Michaud 

M. Boucher quitte à 14h20. 

10. RECRUTEMENT 

Il est proposé par Chantal Lé garé et appuyé par Odessa Guindon de nommer Rolan Y oumaran en tant que 
membre de la Commission jeunesse. Vote à l'unanimité. 

11. VARIA 

Table jeunesse Gatineau 

Louis nous explique que des discussions ont eu lieu avec la Table jeunesse Gatineau. Celle-ci pourrait être 
reconnue comme le porte-parole des 18 à 30 ans de la Ville. Félix pourrait être notre représentant! 

12. PROCHAINE RENCONTRE 

La prochaine réunion sera le 26 avril prochain, à la salle Gatineau de la Maison du Citoyen dans le secteur de 
Hull à 10 h. 
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13. CLÔTURE DE LA SÉANCE 

Madame Marie-Louise Bélair-Noël propose la levée de la réunion à 15 h. 

Rédaction du procès-verbal Signature du président de la Commission 
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